



赤马港街道打通辖区道路交通“肠梗阻” 圆桌会破解行路难

○ 通讯员 周奕妍 李莹



12月3日,赤壁市赤马港街道营里社区工作例会上,网格员提交小区“需求清单”,社区集中汇总后协调相关单位组织落实。连续几个月,该社区通过大党委“圆桌会”、村湾屋场“圆桌会”聚力,打通了辖区道路交通多个点位路段“肠梗阻”,破解居民群众“行路难”。

背街路面改造由窄变宽。11月26日,营里社区二组、四组背街路面拓宽改造完工,周边居民交口称赞。原来,二组赤壁时代小区后边、四组恒泓家园小区旁边各有一条主道路,路面狭窄无法错车且未硬化。在社区大党委“圆桌会”上,营里社区将道路改造以“需求清单”的形式,向包保牵头单位赤壁市委办公室派派,市委办公室接单后与相关部门对接,确定由建工集团负责具体实施,市委办公室负责现场督办。四组背街路长122米、宽7米,道路硬化工程项目资金6.7万元;二组背街路长83米、宽4米,道路硬化工程项目资金2.8万元。两处道路拓宽硬化后,居民出行条件大为改善,大大提高了他们的幸福指数。

坍塌渠道整改化险为夷。营里社区十一组邓家墩防汛抗旱渠道,一边是蔬菜基地,一边是村组主干道,渠道旁边还有电线杆,因常年排水量大,导致渠道护砌坍塌,渠道堵塞,无法排水,既影响防汛抗旱、农田灌溉,也对公路上车辆行驶及电力线路造成安全隐患。社区巡查发现问题后,通过大党委“圆桌会”向赤壁市水利和湖泊局派送“需求清单”,争取到项目资金2万元,对渠道坍塌部分进行整改修复,夯实护砌。修复期间,村民自发义务协助施工队施工,抬水泥、搬石块、拌砂浆,出力出力,11月21日完成了长60米、高0.9米的护砌修复工程,保证了该段道路的路基稳固。“渠道护砌坍塌后我们特别着急,既担心灌溉又担心公路上的安全,现在没有后顾之忧了。”十一组组长

余西平说。

坑洼地势整改由堵变通。“这管道埋得真好,再也不怕路面面积水了,去地里种菜也不用绕道了。”二组菜农龚民主说,营里社区二组高铁桥下,因地势低洼常年积水,导致周边车辆及行人通行不便,影响周边环境和居民日常生活。网格员在日常巡查时,收集到居民整改意愿后向社区报告,社区通过大党委“圆桌会”向下沉单位赤壁市商务局派单。商务局接单后,积极回应社区及群众诉求,派党员干部与社区党委对接,现场勘查并商讨整改方案。社区和商务局干部一起下沉到二组,组织召开屋场“圆桌会”,征求居民意见,决定对坑洼处进行填埋,并建设沉井和管道进行排水。随后,商务局买来了水管材料,并同社区一起紧锣密鼓地组织施工,11月20日完成施工。

村湾道路改造由黑变亮。营里社区十二组是一个相对比较偏僻的村湾,有段连接主公路的村湾道路陡坡弯急,一直未硬化,道路坑坑洼洼,居民出行困难。社区在下基层活动中收集到群众的需求,将此段“瓶颈路”硬化列入村湾居民“需求清单”,并迅速组织落实。社区自筹资金3万元,不到20天的时间,长60米、宽4.5米的道路硬化完成,9月20日正式投入使用。路通了,解决了居民白天出行和生产通行问题,晚上出行不便的问题又被提上议事日程。社区通过召开大党委“圆桌会”,把“村湾需求”转发给包保单位建设银行赤壁支行,建设银行赤壁支行下沉了社区的意见,也把这项工作作为下沉基层服务群众的抓手,于10月6日,完成了十二组屋场道路10盏路灯的安装,解决了大家夜间出行的安全问题。路灯亮了,村湾居民的心也亮了,党群关系也更亲了。

“民生问题,我们在破解居民行路难的工作中得到了深刻的启示,那就是要始终坚持党建引领,共同缔造。”营里社区党委书记余西平说,整合社区大党委“圆桌会”、村湾屋场小组“圆桌会”的资源力量大有可为,大小“圆桌会”形成了工作合力,才能更好地强基础补短板,增强居民群众的获得感、幸福感、安全感。



赤壁举办党建工作培训班 推动党建工作提质增效

本报讯 通讯员郑田华报道:近日,赤壁市举办新经济组织、新社会组织、新就业群体党组织书记、党建指导员党建工作培训班,全市共195名“三新”组织党组织书记、党建指导员参训。

培训采取专题讲座、经验交流、实地观摩相结合的方式。授课老师先后对《中国共产党支部工作条例(试行)》进行了详细解读,对如何做好发展党员和党员管理工作进行了专题辅导;相关单位围绕如何做好“三新”组织党建指导员、如何开展好“三新”组织党建工作做了经验交流。集中轮训后,部分学员代表还前往了赤壁市和安中小学社会实践基地、华中师范大学附属赤壁学校、湖北万通源汽车服务有限公司等“三新”组织党建示范点进行实地观摩学习。

赤壁籍现役军人 练兵备战立功勋

本报讯 通讯员李杰报道:从军担重任,岗位建功勋,千里送喜报,美名传家乡。11月30日,赤壁市人武部部长姚德义带领人武部、退役军人事务局和蒲圻街道相关人员为在中国人民解放军95903部队服役、荣立二等功的黎斌家庭送喜报。

锣鼓声响,邻里齐聚。姚德义对黎斌在部队取得的优异成绩表示热烈祝贺,感谢黎斌家庭的多年倾心培育,为部队输送优秀人才,希望他们继续关心支持国防事业;希望街道、社区切实关心关注军属家庭,帮助其解决后顾之忧;希望全社会积极营造“一人立功全家光荣”的浓厚氛围,让军人和军属感受到党和国家的关心关爱,激发广大官兵投身练兵备战、矢志强军建功的热情!

据悉,2023年,赤壁籍现役军人累计荣立二等功2人、三等功19人,受到嘉奖的“四有”文职人员2人,“四有”优秀军官4人,“四有”优秀士兵31人,“四有”优秀警官2人,“四有”优秀士官1人。

赤壁总工会 特色技能培训助农增收

本报讯 通讯员张凯报道:为进一步帮助驻点村村民实现灵活就业,提升干事创业的能力,增加致富门路。近日,赤壁市总工会驻村工作队每周在蒲圻村开展糕点培训活动,邀请了专业西点师教授村民制作饼干、蛋糕、曲奇等糕点。

在培训过程中,糕点师向村民们传授了制作糕点的技巧和方法,包括饼干的制作、蛋糕的烤制等,村民们认真学习,积极主动动手实践,制作出香喷喷的饼干、金黄色的蛋糕和可口的蛋糕。

通过培训活动,村民增长了糕点制作相关的知识,提升了就业能力。赤壁市总工会将继续开展类似的培训活动,进一步拓宽村民的就业渠道,实现就业助力乡村振兴。

赤壁残联 为残疾儿童适配轮椅

本报讯 通讯员柳瑶报道:日前“阳光伴我行”集善荆门儿童轮椅适配活动在赤壁市残疾人辅助器具服务站举行。6名儿童在家长陪同下完成现场适配,赤壁市残联工作人员帮助残疾儿童试坐、调试,并向受助儿童家长细致讲解使用技巧与安全注意事项。

据了解,此次适配的轮椅是专门针对3—15岁脑瘫、脊髓损伤等肢体功能障碍儿童设计的护理型轮椅,由中国残疾人福利基金会捐赠,配备有腰靠、头枕、肩带等防护设备,功能更为齐全,为儿童康复训练和日常生活均提供了便利。

今年以来,赤壁市残联以满足残疾儿童康复需求为导向,积极开展个性化辅具适配服务。通过认真摸排,核实了解儿童家庭实际需求,实名制申报与发放,共有17名肢体残疾儿童领到了新轮椅,进一步缓解儿童因身体残疾带来的“出行难、护理难、负担重”问题,帮助残疾儿童拓展生活半径、共享美好生活。

医师慧眼识“碰瓷”

本报讯 通讯员胡元香报道:“真感谢你们啊,如果不是你们正义相助,我那天损失就大了!”

11月29日上午,一位中年男人拿着一面题为“医德高尚匡扶正义”的锦旗来到赤壁市中医医院放射科,对医务人员表示感谢。

原来11月21日中午,这名中年人带着一名年轻小伙子来该院放射科要求拍片检查,放射科主治医师李高峰和曾五星医生热情接待了他。经了解,中年人是名摩的司机,年轻小伙是摩的乘客,在坐摩的过程中小伙子手腕不慎受伤,想拍片查看伤情。

拍片结果显示“骨折”,但拍片的曾医生和阅片的李医生都发现骨折可疑,因为虽然拍片显示有骨折线,但骨折线稍显模糊且对位对线佳,不像“新鲜”骨折,怀疑是“陈旧性”骨折。他们再次检查患肢,发现患者手关节肿胀及疼痛也不明显,疑虑更加加深。

此时,几名操外地口音的男子正纠缠摩的司机,不停地骚扰,要求赔钱私了,这一状况让李医生疑心可能是“碰瓷”。看着摩的司机苦恼不已却束手无策,便提醒司机说怀疑是“陈旧性”骨折,建议报警处理。

醒悟过来的摩的司机连忙拿起手机报警,患者一行人见状便迅速逃离。闻讯赶来的警察对事情经过进行调查后,迅速抓获了几名嫌疑人。

赤壁创文办外出考察学经验

本报讯 通讯员徐泰屏报道:11月30日至12月2日,赤壁市创文办一行前往十堰市竹溪县(第七届全国文明城市提名城市)、竹山县(十星级文明发源地、第六届全国文明城市)进行了深入的学习考察。

学习考察期间,参与学习考察的全体同志分别与竹溪县创文办和竹山县创文办网申工作的分管领导及主要负责人

进行了座谈,认真听取了两县网申工作的经验介绍,以及具体详细的网申工作开展情况,并就如何保质保量做好网申材料工作进行了现场询问与请教,实地参观了竹溪县城关镇金叶小区、东郊社区老旧小区改造,全国文明村——中峰镇同庆沟村,以及竹山县十星文明创建展览馆、城西公园、堵河文化广场、秦巴文化艺术中心、竹山县新时代文明实践中心和竹山县新时代文明实践中心大讲堂等多个点位。竹溪、竹山两县的创文网申材料工作分工明确,推进有序,抓铁有痕,整体高效,让学习考察的全体同志擦亮了眼睛、明晰了思路、找到了办法。

材料背后是工作,对照竹溪、竹山的创文网申工作水平与绩效情况,大家纷纷表示要积极借鉴和吸取竹溪、竹山的成功

经验和做法,科学制定《网申材料上报管理暂行办法》《网申材料质量考核办法》,紧紧围绕“网申材料质量”做文章,推进重要节日、节点的指标任务落实,严格督办考核和注重结果运用,对标申报材料标准体系,补短板,强弱项,推动各项工作落实、落细、落具体,按要求高质量完成今年赤壁市创建全国文明城市网上申报材料的上报工作。

赤壁再次上榜

中国县域旅游发展潜力百强县市

本报讯 通讯员曾冰报道:日前,在2023年全国县域旅游高质量发展交流会上,发布的《中国县域旅游竞争力报告2023》揭晓了2023中国旅游潜力百强县市,赤壁市在全国1866个县域中脱颖而出,排名第24位!

赤壁市江河环绕、山水相依,素有“中

国青(米)砖茶之乡”“中国楠竹之乡”“中华猕猴桃之乡”和“中国温泉之乡”的美誉,先后被授予中国优秀旅游城市、国家园林城市、全国旅游标准化示范城市等30余项国家、省级荣誉。

近年来,赤壁市积极推动文化旅游融合发展,深入挖掘本土文化特色,着力提

升文旅服务质量和效益,推动旅游+交通、旅游+非遗、旅游+工业、旅游+夜游等现有融合业态转型升级,拓展文旅发展新空间。

同时,举办丰富多彩的文旅活动,打造赤壁特色文旅品牌,如端午文化龙舟赛、赤壁脚盆鼓全民普及推广活动、葛仙

山“樱花节”等,联动跑跑卡丁车手游推出了首个三国主题赛季——S27烽火赤壁,进一步促进赤壁市文旅产业复苏,点燃城市新活力。2023年1月—10月,全市共接待海内外游客1475.2万人次,实现旅游总收入110.12亿元,同比分别增长33.26%、33.22%。

赤壁交投集团

建设美丽公路 串联一路风景

月元感慨道。

该村主干道原来由于车流量过大,路面不同程度出现坑槽、裂缝、坑洼不平,影响群众安全舒适出行,交通不畅也制约了乡村振兴发展。赤壁交投集团华祥路桥公司通过深入调研,根据群众需求清单,征求多方意见,实地勘察,制订施工方案,强化质量安全,有序推进落实,道路改造工程于8月底全面完成。

“现在骑电动车到向阳坡服装厂上班非常快捷,原来道路破损高低不平,出门

得小心谨慎,今后再也不用担心出行的烦恼,真是畅通无忧了。”玄素洞村三组镇景琴说道。

玄素洞村七组80岁的刘贵英老人看着眼前的新路,说道:“这路修得真漂亮,平整又干净,自个出门到附近串个门、买点食品非常安全舒适,为百姓办了实事。”

“村道改善后,村容村貌进一步提升,人居环境彻底改变,村办标准化竹木加工厂也正紧锣密鼓筹建建设中,全部正式投产运营后可解决30名村民务工问

题,年可创收1.5万元。村民的日子肯定会越过越红火,后期还会通过招商引资大力发展乡村休闲旅游产业,村集体经济发展前景可观。”玄素洞村党总支书记谭军介绍道。

如今,赤壁四通八达的乡村公路正串联一路风景,带动一片产业,造福一方百姓,赤壁交投集团将不断关注广大群众所需所盼所求,打通节点,畅通循环,建好美丽乡村路,持续提升群众满意度与幸福度,助力乡村振兴步入快车道。

本报讯 通讯员刘进华报道:11月29日,当车辆行驶在陆水湖街道办事处玄素洞村主干道时,焕然一新的柏油路宽阔亮丽,两旁喜气洋洋的大红灯笼随风摇曳,一阵阵脚盆鼓声声入耳,一条新路正蜿蜒向上,蕴藏无限生机与活力。

“这路真的修到家门口了,抬脚就是柏油路,对面就是1路公交车站台,搭车到六米桥买点生活用品,特别方便安全,感谢交投集团。”玄素洞村二组76岁的徐